

洛阳·热线

为了送还乘客遗失的手机,的哥孙师傅将车停在洛阳龙门站二层,下车找失主物归原主后,他才想起,自己在助人的同时也违反了高铁站的停车规定,可能遭到处罚

违规停车做好事,会不会吃罚单?

□记者 王妍

近日,的哥孙师傅向洛阳晚报记者反映,20日下午,他为了送还乘客遗失的手机,将车停在洛阳龙门站二层后便到售票厅找失主,最终完璧归赵。可昨天他想起,自己在送还手机时也违反了洛阳龙门站的停车规定,有可能吃罚单。热心助人却要吃罚单,这可咋办?

1 一心忙着还手机,的哥不慎违规停车

“我当时只想着赶紧把手机还给失主,却忽略了高铁站的停车规定。”昨日下午,的哥孙师傅致电洛阳晚报记者,向我们讲述了他热心助人却有可能吃罚单的经历。

20日14时许,孙师傅驾驶一辆车牌为“豫CT813×”的出租车,将一名老年乘客送至洛阳龙门站二层售票厅门口。乘客下车后

到售票厅取票,孙师傅径直离开。刚刚驶出高铁站,孙师傅就瞥见副驾驶座位前的储物箱里有个陌生手机。他想起刚才乘车的老先生曾在中途接了个电话后,随手将手机放在了那里。

孙师傅立刻拨打110,打完电话后,他担心时间延误来不及送还,决定亲自到售票厅找老先生。重新驶入高铁站二层后,他

把车停在售票厅门口的出租车专用道上,然后下车往售票厅走去。

此时,老先生还在一售票窗口排队取票,孙师傅走上前将手机还给他时,他才发现遗落了手机,连连致谢。

好事算是做到了底,可第二天孙师傅忽然想起,高铁站二层规定出租车“下客即走”,违规停车可能遭到处罚。

2 高铁站二层停车时间超过多久会被处罚?

“有人说在二层停车超过3分钟就要被罚,也有人说超过20分钟才被罚。我当时停车的时间有五六分钟,会不会已经被拍照处罚了?”孙师傅说。

洛阳晚报记者在洛阳龙门站随机采访了一些出租车司机,大家都知道二层送客站不能停车,但对于更详细的规定,众说纷纭。

此外,孙师傅认为自己是因急于寻找失主才忽视了相关规定,如果因为做好事受到处罚,着实有些冤枉,希望能够向相关管理部门做出解释,免于处罚。

3 再有类似情况,可找车站工作人员通过广播寻找失主

昨日下午,洛阳晚报记者向负责洛阳龙门站主体工程交通执法的铁路交警五大队民警求证。该民警查询后称,该大队20日的执法记录中,并无对孙师傅车辆的处罚记录。即便有,像这种热心助人的举动,他们也会积极予以支持。

该民警说,若今后出租车再遇到类似情况,可直接与该

大队或铁路工作人员联系,他们将通过车站广播帮忙寻找失主。

关于司机间流传的洛阳龙门站二层的停车时长限制,该民警称,车辆在二层送客站原则上“下客即走”,不允许长时间停车,更无具体的停车时长规定。不过,如有特殊情况,民警会采取人性化处理。

该民警称,洛阳龙门站运营之初,二层的停车现象较多,出租车违规揽客、私家车长时间逗留等情况影响了二层的正常通行,民警一般采取广播通知、宣传教育及拍照处罚等方式进行处理。如今,这种现象已大大减少,车辆基本上能做到“下客即走”,司机如有需要,可将车辆停在一层停车场内。

手机不慎掉落 不巧又被车轧

□记者 郭秩铭 通讯员 傅晓丽

26日18时许,正值交通高峰期,在南昌路上,市民刘女士正一边骑着电动车由北向南行驶,一边拿着手机讲话。通话结束后,她想把手机放回包中,可一不小心,手机掉在了地上。这时,另一名女士骑着电动车从她身边经过,车轮一下就轧过了刘女士的手机。

看到自己的手机被轧,刘女士呼喊对方停车,可对方并没有减速。

轧了别人的手机,怎么连句道歉的话都没有?刘女士感到很不满,她连忙捡起自己的手机,骑车追赶对方。

刘女士追了约两站路,将对方拦停下来。她发现,自己手机屏幕一角被电动车轧碎了。她的

手机价值约3000元,更换一块原装的屏幕,需要花费约800元。

刘女士认为对方应为此承担一定的责任,赔偿她的损失,但对方也感觉很委屈,认为如果刘女士的手机没有突然掉在地上,就不会被自己的车轧到。双方争执不下,刘女士拨打了110。

接到报警后,高新派出所民警刘洋赶到现场。在了解情况后,对双方进行了调解,促成双方和解。

刘女士说,自己如果没有将手机掉在地上的过错,也不会发生这件事,她可以不要对方的赔偿,但她认为对方轧到手机后,应该出于礼貌停车道歉。而另一名女士也认识到,自己不应该在事发后不管不问,并愿意赔偿刘女士50元。

山中采到稀罕物 貌如灵芝大如盆

专家:初步判定是树舌灵芝,这么大比较罕见



李先生展示自己采到的大灵芝

□记者 徐翔 见习记者 郭浩 文/图

“跟澡盆一样大,我还是头一回见。”昨日,新安县的李先生拨打本报热线66778866称,近日,他在离家30多公里处的山中采到了一个类似灵芝的菌类,想请专家鉴别一下到底是什么东西。

探险途中采到貌如灵芝的稀罕物

昨日上午,记者来到李先生的家里,见到了这个大家伙。它的外形和灵芝相似,呈不规则圆形,最长的地方接近70厘米,宽近30厘米,足有一个澡盆大小。

李先生是一名越野摩托车爱好者,经常骑车到附近的山中探险。21日上午,他到曹村乡314省道的一处山中探险,在途经一片树林时,无意间发现一个树桩上好像被一种东西覆盖着,走近一看,是一个酷似灵芝的东西,已经覆盖了树桩的大半部分。

李先生说,他把“灵芝”小心翼翼地摘了下来,放在摩托车上运回了家。途中为了避免“灵芝”被碰坏,他还特意在“灵芝”上铺了一些草。

这个究竟是不是灵芝?有没有什么价值?李先生想请有关专家鉴定一下自己采到的“宝贝”。

专家:初步判定是树舌灵芝

昨日,洛阳晚报记者联系到河南科技大学林学院教授林晓民。在仔细观看照片后,林晓民初步判断李先生采到的这个东西是灵芝属的一种,名叫树舌灵芝。

林晓民说,树舌灵芝,又称平盖灵芝、木鸡子等。子实体大型,无柄或几乎无柄。菌盖半圆形、扁半球形或扁平,基部常下延,表面灰色,渐变褐色,有同心环纹棱,有时有瘤,皮壳胶角质,边缘较薄。广泛分布于杨、桦、柳、栎等阔叶树、枯立木、倒木和伐桩上。它是重要的木腐菌之一,可药用。

树舌灵芝与灵芝的区别在于:灵芝为一年生,有菌柄,且菌盖、菌柄有漆样的光泽。

“从外观上看这个灵芝估计长了10多年。”林晓民说,该种类的灵芝有一定的药用价值,并不算珍贵,但在洛阳附近能采到这么大的树舌灵芝还是比较罕见的。

林晓民提醒,灵芝一般在腐朽木材上生长,未经专业人员指导,大家不要轻易食用。

迁坟公告

经村委会研究,决定在机场路以西,莲骏工业园以北地块约50亩内进行生产建设,在此地块的坟主请自公告之日起30日内迁移,逾期将按无主坟处理。

洛阳市老城区邙山镇望朝岭村委会